
 207 

обліковують окремо, а потім їх додають до вартості придбаних акти-
вів. 

Для автоматизованого рішення завдань з обліку цінних паперів 
доцільно створити окремі автоматизовані робочі місця бухгалтера, 
потреба в яких виникла внаслідок необхідності прискорення обробки 
даних та відображення специфічних особливостей їх обліку. АРМ бу-
хгалтера призване комплексно вирішити вказані завдання за такими 
загальними напрямами: облік формування статутного капіталу; облік 
формування позикового капіталу; облік фінансових інвестицій. 
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ОБЛІК ДОХОДІВ І ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА 

 
В процесі розвитку ринкових відносин промислові підприємства 

України зіткнулися з рядом проблем, щодо регулювання доходів і ви-
трат. Господарювання в умовах вільної конкуренції вимагає від 
управлінського персоналу прийняття оперативних та ефективних рі-
шень стосовно питань управління доходами та витратами. Найшвид-
шим та самим надійним є впливання на доходи та витрати за місцями 
їх виникнення. В зв’язку з цим, проблема організації високоефектив-
ної системи обліку та аналізу доходів і витрат, яка буде сприяти над-
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ходженню та обробці якісної інформації для потреб управління, пос-
тає дуже гостро. 

Разом з тим, зміни соціально-економічних та становлення ринко-
вих відносин у суспільстві, поглиблення розвитку економіки вимага-
ють додаткового вивчення ряду теоретичних і практичних проблем-
них питань щодо методики та організації обліку й аудиту доходів і 
витрат підприємств. Зокрема, потребують розв’язання проблеми: не-
відповідності первинних документів з обліку процесу виробництва та 
матеріальних витрат сучасним вимогам; відсутності методики відо-
браження доходів та витрат у системі фінансового та управлінського 
обліку; досягнення оптимізації розподілу накладних витрат за 
об’єктами обліку; розробки й застосування ефективних методів уза-
гальнення витрат і калькулювання собівартості продукції; вибору 
найефективнішої організаційної форми контролю доходів та витрат 
відповідно до специфіки його об’єктів, повільного впровадження ав-
томатизованого обліку витрат та доходів за нормативним методом; 
оптимізації джерел інформації і методичних прийомів використання 
даних обліку й контролю у системі управління та ряд інших, які пот-
ребують особливої уваги, науково обгрунтованих заходів щодо прис-
корення їхньої розробки й впровадження у господарську діяльність 
підприємств. Все це свідчить про гостру необхідність удосконалення 
системи обліку й аудиту, їхнього оновлення і підпорядкування потре-
бам управління підприємства. 

В процесі своєї діяльності будь-яке підприємство здійснює певні 
операції, які складають його господарську діяльність. Всі без винятку 
операції, повинні бути зафіксовані, саме це є функцією бухгалтерсь-
кого обліку. 

Відіграючи важливу роль в системі управління господарською 
діяльністю підприємства, фінансовий облік виконує ряд функцій (рис. 
1.1). 
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Рис. 1. Функції фінансового обліку 
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Як видно з рисунка 1.1, контрольна функція полягає в просте-
женні фактичного виконання бізнес-планів, тобто визначення того, 
наскільки дія відповідає запланованим показникам. На цій стадії від 
бухгалтера можуть очікувати надання інформації, яка містить співс-
тавлення фактичних витрат і доходів з плановими. 

В умовах розвитку ринкових відносин та наявності різних форм 
власності контрольна функція має велике значення. Працівники бух-
галтерії, аудиторських фірм, податкових служб здійснюють контроль 
за збереженням, наявністю та рухом майна підприємств та організа-
цій, правильністю та своєчасністю розрахунків з державою та іншими 
суб’єктами господарських відносин. За допомогою обліку здійснюють 
три види контролю – попередній, поточний та наступний. 

В умовах ринкової економіки найважливішим фактором функці-
онування виробництва є управлінська діяльність. Вона вимагає інфо-
рмації, яка повинна задовольняти вимоги користувачів, мити відпові-
дну вірогідність та оперативність. За допомогою інформаційного за-
безпечення відбувається взаємозв’язок між підрозділами, розмежу-
вання прав та відповідальності кожного підрозділу перед керівницт-
вом підприємства, узгодженість окремих видів діяльності в досягнен-
ні кінцевої мети підприємства. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ОПЛАТИ ПРАЦІ 

 
Розбудова ринкової економіки країни й усі пов’язані з цим тран-

сформаційні процеси мають здійснюватися в інтересах людини для 
підвищення якості її життя. Не зменшуючи значення інших соціаль-
но-економічних явищ, що входять до складу соціально-трудових від-
носин (зайнятості, охорони праці, розвитку персоналу тощо), най-


